

“江苏好人”徐宏秀:

# 带着瘫痪哥哥出嫁 不离不弃照顾36年



□记者 赵伟伟

兄妹手足情深,从14岁开始,徐宏秀兄妹俩再也没有分开过一天,结婚时徐宏秀更是带着瘫痪的哥哥一同出嫁。她用全部的爱,撑起了哥哥的未来人生;她用36年的平凡坚守,诠释了中华民族的优秀传统美德。她,就是当选8月份孝老爱亲类“江苏好人”的徐宏秀。

今年49岁的徐宏秀,是亭湖区新洋街道盐湾村的一位普通农村妇女,住在亭湖区苏东翡翠南园小区。两室一

厅的房子虽然不怎么宽敞,但在她的精心收拾下,屋子干净明亮,没有一丝异味。“十年前,老房子征迁,后来就安置在这里了。”徐宏秀正忙着给哥哥徐卫民捶腿松筋骨。

虽然腿和手不能动,但在徐宏秀的精心照料下,徐卫民面色红润,说话和思维与常人无异。1986年,16岁的徐卫民因腿脚无力,经常摔得头破血流,家人带其去各大医院求医,最终被确诊为重症肌无力和肌肉萎缩。随着病情加重,徐卫民的双腿双手逐渐肌肉萎缩,不仅不能走路,甚至吃饭、穿衣和上厕所都需要人帮忙。

“哥哥查出病的时候,我还在上小学,那时候看到父母经常哭,我也跟着哭。”为了生计和给哥哥治病,徐宏秀在家除了种几亩地,还养了不少猪。哥哥生病后,很多家务活和农活都是年幼的徐宏秀帮着父母一起干,就连喂猪、打

扫猪舍这些重活脏活她干起来也毫不含糊。

徐宏秀在职高学的是会计专业,因为品学兼优,好几家用人单位上门请她去当会计。可是,哥哥还需要人照顾,父母总有老的一天,怎么办?早早懂事的徐宏秀下定了决心:不去上班,帮父母照顾生病的哥哥。于是她婉拒了用人单位的邀请。

20多岁时,徐宏秀遇到了自己的另一半陈万红。“他是个孤儿,可心地善良,跟我的性格相投,非常支持我照顾哥哥,需要帮助的时候还会帮我搭把手。”就这样,婚后的徐宏秀住在父母家照顾父母和哥哥,丈夫则外出打工赚钱帮哥哥看病。

10年前,徐宏秀家在盐湾村的房子被征迁了,即使在过渡租房期间,徐宏秀也坚持把重病的哥哥和年迈的父母带在身边照料。5年前,89平方米

的安置房交付,徐宏秀和丈夫商量后把客厅改成房间,既宽敞又明亮,哥哥徐卫民也住得十分舒心。

长时间用软枕头不舒服,换成木头的;轮椅坐久了难受,垫上海绵垫子;只要是晴天,就推下楼晒太阳……36年来,徐宏秀从没叫过一声苦,说过一句累,一直无微不至地照顾着哥哥。

“医生曾说我这个病,正常人只能活3至7年,我今年都52岁了。”说到动情之处,徐卫民情不自禁地流下眼泪,“我有个好妹妹,是她给了我活下去的信心和勇气。妹妹就是我的手、我的脚、我的精神依靠。”

“虽然徐宏秀的哥哥瘫痪了30多年,生活不能自理,但是身上整天干干净净,周围邻居看见了都说这个妹妹好。”蔡罗是徐宏秀老家的邻居,如今她们还是楼上楼下的邻居,提到徐宏秀,蔡罗连连竖起大拇指。

## 盐城职工真能“算” 长三角技能大赛捧回两个个人一等奖

本报讯(记者 张兆领)“热烈祝贺2022年长三角G60科创走廊城市暨江苏省职工云计算技能邀请赛盐城代表队再创佳绩,获得团体二等奖,董占杰、刘严根获得大赛个人一等奖,三个人一等奖盐城拿了两个!”9月8日,从苏州返回的路上,盐城参赛领队、市总工会劳动和经济工作部部长高翔在全市工会宣传群里向大家报喜。

记者了解到,此次代表盐城参赛的三名选手都来自盐城移动公司,他们是董占杰、刘严根、孙昊。在三人获得团体二等奖的同时,董占杰、刘严根获得赛事个人一等奖。

据悉,2022年长三角G60科创走廊城市暨江苏省职工云计算技能邀请赛是由中国长三角地区职工劳动和技能竞赛委员会组织、苏州市总工会承办。赛事围绕“云在指尖·数说未来”主题,开展云计算、数据处理应用等方面的综合竞技,考察参赛者基于云平台的方案设计、深度使用等实操能力。

“当前,数字经济蓬勃发展,企业智能化改造和数字化转型持续推进,本次大赛的举办可谓适逢其时。我市总工会精心组织安排,并挑选实力强劲的盐城移动公司选手代表盐城参赛。”市总工会副主席周彩枫见证了盐城选手在比赛现场的优异表现,她说,“我们将进一步进行总结,不断提升广大职工技能水平,激励广大产业工人学技术、练技能、精技艺,更好地走技能成才、技能报国之路,谱写出‘中国梦·劳动美’的新篇章。”

## “江风海韵”文艺巡演走进盐城

9月14日,喜迎党的二十大“江风海韵”江苏省沿江沿海六市文艺巡演巡展活动走进盐城,在盐城文化馆群星剧场和射阳杂技艺术中心为群众带来两场各具地域特色的精彩文艺演出。此次活动由江苏省群众文化学会、盐城、镇江、扬州、泰州、南通、连云港六市文广旅局主办,汇聚六市优秀群众文艺资源,集中展示群众文艺精品,彰显六市优秀群众文艺的活力与底蕴。

记者 周晨阳 摄

⇒ 盐城市文化馆群星艺术团的舞蹈《红旗颂》。



⇒ 南通市文化馆的相声《欢歌笑语》。

⇒ 泰州市姜堰区湖润乡文化艺术团的曲艺《远去的吆喝声》。



(上接1版)各地各部门要严阵以待、严密布防,以对人民高度负责的精神,切实绷紧防汛减灾这根弦,落细落实各项防风保安全措施,确保人民群众生命财产安全和城市运行安全。要强化联防联控机制,密切关注台风动向、广泛发布预警信息,加强水利工程调度、确保水位平稳可控,积极做好宣传引导、提升民众安全意识。要坚决做到守土有责、守土尽责,严格执行24小时值班制度,加大巡查防守力度,提高应急处置能力,合力构筑起防汛防台的坚固防线。

市政府秘书长刘光球参加。

## 深学笃行激发动能 推动发展行稳致远

(上接1版)推动骨干企业牵头组建创新联合体,加强知识产权保护和科技成果转化,支持高新技术企业、“专精特新”企业创新发展和企业股改上市,不断激发企业创新活力。要抢抓数字经济机遇和风口,统筹谋划、协同推进数字经济、数字政府和数字社会发展,积极推进产业数字化、数字产业化,为经济社会发展

注入持久数字动能。

会议强调,要深入学习贯彻习近平经济思想,认真贯彻落实中央和省部署要求,扎实开展“企业大走访、项目大推进、产业大招商”活动,切实提升产业链供应链稳定性和竞争力。要抢抓“金九银十”消费旺季,进一步丰富消费业态,提振消费信心,繁荣消费市场,促进消费回暖,更好发挥消费拉动

的基础性作用。要深化“放管服”改革,着力打造“运营成本最低、办事效能最高、贸易投资最便利、发展预期最稳定”的营商环境,持续激发各类资本在盐的投资运行活力。要统筹发展和安全,扎实做好安全生产、疫情防控、防汛防台风、民生保障、风险防范、信访维稳等各项工作,以安全稳定祥和的社会环境迎接党的二十大胜利召开。

## 盐城东方集团 改造闲置厂房“变身”人才公寓

本报讯(成芳 朱莹莹)近日,经过盐城东方集团的积极改造,几处原本配套设施老化、空间空间缺失、利用率不高的陈旧厂房,就华丽变身,成为人才公寓,即将以崭新的姿态亮相盐城经开区。

今年3月底,盐城东方集团接到上级任务,要求将科技绿洲总建筑面积约4.8万平方米的几处闲置厂房改建为人才公寓。东方集团随即组建工作专班,开展资产盘点、手续变更、现场摸排、改造建设等工作,全力跑出项目推进“加速度”。

在妥善清理安置相关的36家企业后,东方集团派出工程建设组进场。施工人员紧盯节点,强化监管,扎实推进,争取以最快的建设速度让各类人才“拎包入住”。据悉,目前已改造完工3座厂房,576间装修一新的公寓已经被预订,正在筹备交付使用,另有两座楼的商业区改造预计在11

月底完工交付。

产业要发展,人才是关键,全方位的人才服务是营商环境软实力的最好体现。“改造人才公寓的目的,就是让更多的外来人才有家的归属感。”项目改造现场负责人刘军表示,随着盐城经开区产业飞速发展,项目持续导入,广大人才、职工的租房需求急剧增加,“我们通过盘活闲置厂房,以‘快投入、近入住、全配套’为目标改建公寓,努力缓解部分企业的人才住房难问题。”

安居才能乐业,乐业方能留人。近年来,盐城东方集团充分发挥国企龙头作用,为区内资产项目运营赋能。目前,盐城东方集团运营韩国社区、东方软件家园、新嘉源公寓、未来科技城公寓等4处人才公寓,入住率达98%,为盐城经开区积极营造“引得进、留得住、住得好”的宜居宜业良好环境。

## 盐城电信开展线上“慈善一日捐”活动

本报讯(顾峥嵘)崇德向善,从我做起;点滴慈善,汇聚成海。近日,盐城电信积极响应市委、市政府号召,组织开展“慈善一日捐”活动,员工爱心涌动,热心参与,营造出“关心慈善、支持慈善、参与慈善”的良好氛围。

活动坚持“广泛发动、坚持自愿、鼓励奉献、公开透明”原则,通过电子大屏、海报展架、部门班组长、企业信息内网、微信工作群等载体,广泛宣传发动,“爱有天翼”员工志愿者身着红马甲,活跃在公司一楼大厅、员工食堂等人流密集区域,辅导员工通过二维码完成捐助。据统计,市公司共有537人参与捐赠活动,募集款项33877元,将定向捐助我市低保家庭在校大学生。

作为全国文明城市,盐城电信高度重视公益慈善事业,积极参与全市“三下乡”活动,与亭湖区新街社区长期开展结对帮扶,与滨海港经济区后堆村等开展“城乡结对,文明共建”活动,牵头组织市国企党建联盟成员单位与全市120个烈士命名村开展“传承红色基因,建设美丽乡村”共建活动;组建“爱有天翼”志愿服务队,开展网络文明传播志愿服务活动,组织爱心献血,参与“梦想改造+”计划,助力留守儿童健康成长;打造“爱心翼站”,常态化关爱老年人、户外劳动者等群体。先后荣获盐城市首届“最佳志愿服务组织”“全市脱贫攻坚先进集体”“全国文明城市工作集体记功单位”等称号,以及“盐城市青年志愿服务行动组织奖”。

当你爱上读书,  
世界就爱上了你。

中共盐城市委宣传部

### 盐城市防空警报试鸣公告

根据《中华人民共和国人民防空法》《江苏省实施〈中华人民共和国人民防空法〉办法》的有关规定,按照全省统一部署,决定于2022年9月18日上午10时00分至10时19分组织全市防空警报集中试鸣。防空警报试鸣程序和时长如下:

10:00,鸣放预先警报。鸣36秒、停24秒,3遍为一个周期,持续3分钟。

10:08,鸣放空袭警报。鸣6秒、停6秒,15遍为一个周期,持续3分钟。

10:16,鸣放解除警报。连续长鸣3分钟。

防空警报试鸣期间,请广大市民保持正常的工作和生活秩序。特此公告。

盐城市人民政府  
2022年9月13日

### 公告

盐城市盐南高新区纳斯达克教育培训中心有限公司:

本局受理劳动者陈思宇投诉你单位拖欠工资、未支付加班费、未支付带薪年假工资、社会保险缴费基数不足一案,现依法向你单位公告送

达《劳动保障监察行政处理和行政处罚告知书》,我局拟对你公司作出行政处罚,自本公告发出之日起经过30日即视为送达。

盐城市人力资源和社会保障局  
二〇二二年九月十三日